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1. IRAK  

 'Sıra Kürt liderlerine de gelecek' 

Irak'ta terör suçlaması nedeniyle hakkında 

tutuklama kararı çıkartılan Sünni 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el Haşimi, 

"Sıra Kürt liderlerine de gelecek" dedi. 

 

Irak'tan son ABD askerinin ayrılmasından 

kısa süre sonra Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Tarık el Haşimi ve yakın korumaları 

hakkında terör suçlamasıyla tutuklama 

kararı çıkarılması, ülkede tansiyonu 

yeniden tırmandırdı. 

 

Irak'ın kuzeyindeki Süleymaniye kentine 

bağlı Kala Çolan bölgesinde, kendi 

ifadesiyle Irak Cumhurbaşkanı Celal 

Talabani'nin misafiri olarak kalan el 

Haşimi, "Irak'ta siyasi boşluk var. Bunun, 

Başbakan Nuri El Maliki'nin Irak'ı tek kişi 

ve tek parti olarak yönetmek istemesinden 

kaynaklandığını düşünüyorum" dedi. 

 

Ülkede durumu düzeltmek istediklerini, 

niyetlerinin Iraklıların yaşam standardını 

yükseltmek olduğunu belirten el Haşimi, 

şöyle konuştu: "Ama belli ki Başbakan Nuri 

el Maliki bütün muhalefeti silmek istiyor. 

Bunun için de Irakiye listesinden Tarık el 

Haşimi'den başladı ve son açıklamasında 

da diğer siyasi şahsiyetleri tehdit etti. 

Sıranın yakında diğer siyasilere geleceğini 

düşünüyorum. İleride sıra Kürt liderlerine 

de gelecek, çünkü Maliki Irak'ı tek başına 

yönetmek istiyor. Maliki, karşı tarafın 

düşüncesini bile almak istemiyor ve 

kesinlikle hiçbir şekilde muhalif partiler ve 

siyasetçiler istemiyor. Bu da bence ana 

sorunlardan biri." 

 

'MEZHEP ÇATIŞMASI ÇIKARMAK 

İSTİYORLAR'  

Irak'ın üçe bölüneceğine yönelik iddialarla 

ilgili el Haşimi, bu suçlamaları yapanların, 

ülkede mezhep çatışmasını alevlendirmek 

istediğini savundu. 

 

Ülkenin çok kötü bir yöne sürüklenmek 

istendiğini de ifade eden Haşimi, bunun 

sorumlusunun Başbakan el Maliki 

olduğunu öne sürdü. 

 

Sekiz yıldır siyaset yaptığını ve tanındığını, 

Irak genelinde desteklendiğini ve 

sevildiğini, kendisini destekleyen halkın bu 

suçlamalar karşısında suskun 

kalmayacağını vurgulayan Irak 
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı, "kirli oyun" 

olarak nitelendirdiği suçlamaların 

amacının, kendisini kötülemek ve 

yıpratmak olduğunu söyledi. 

 

Yıllardır mücadele ettiğini, bu uğurda 

kardeşlerini şehit verdiğini belirten el 

Haşimi, her hareketinin, hatta kapalı 

kapılar ardında yaptıkları toplantıların bile 

ABD ve diğer istihbarat servisleri 

tarafından takip edildiğine dikkati çekti. 

 

TÜRKİYE'YE MESAJ  

Türkiye'ye de mesajı olduğunu belirten el 

Haşimi, "Türkiye Cumhuriyeti 

komşumuzdur ve Irak'a 2003 işgalinden 

beri elinden gelen yardımı yapmıştır. 

Türkiye'nin gözlerinin açık olması 

gerekiyor, çünkü bazı komşu ülkeler Irak'ın 

içişlerine karışıyor ve bu sorunları 

yaratıyor. Bugün Irak'ta yaşananlar bütün 

bölgeyi tehdit ediyor. Türkiye'nin, Irak'ta 

güvenliğin sağlanması için çalışması ve 

modern, mezhep sorunu olmayan, dışa 

açık, geleceği parlak, özgür ve hiçbir 

komşu ülkenin etkisi altında kalmayan bir 

Irak'ın inşa edilmesi için eskiden olduğu 

gibi bugün de yardım etmesini istiyorum" 

dedi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308837/ 

 

 El Kaide Saldırıları Üstlendi 

Irak'taki El Kaide terör örgütü, Bağdat'ta 

düzenlenen ve 69 kişinin ölümüne neden 

olan bombalı saldırıları üstlendi. 

 

Irak'taki El Kaide terör örgütü, geçen hafta 

Bağdat'ta düzenlenen ve 69 kişinin 

ölümüne neden olan bombalı saldırıları 

üstlendi.  

 

İnternette bir açıklama yapan örgüt, 

saldırıların cezaevindeki Sünnileri 

desteklemek ve idam edilenleri anmak için 

düzenlendiğini öne sürdü.  

 

Bağdat'ta, eş zamanlı olarak 14 farklı 

noktada düzenlenen bombalı saldırılarda 

69 kişi ölmüş, onlarca kişi yaralanmıştı. – 

Bağdat 

http://www.haberler.com/el-kaide-

saldirilari-ustlendi-3218610-haberi/ 

 

 "Irak'ta Halk Ayaklanması Olabilir" 

Irak'ta Ulusal İttifak milletvekili Ali Şubber, 

halkın siyasetçilere karşı 

ayaklanabileceğini söyledi. 

 

Irak'ta Ulusal İttifak milletvekili Ali Şubber, 

ülkenin içinde bulunduğu siyasi krizin 

devam etmesi nedeniyle, halkın 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308837/
http://www.haberler.com/el-kaide-saldirilari-ustlendi-3218610-haberi/
http://www.haberler.com/el-kaide-saldirilari-ustlendi-3218610-haberi/
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siyasetçilere karşı ayaklanabileceğini 

söyledi.  

 

Reformların gerçekleşmesi için ciddi 

adımlar atılmaması halinde ayaklanma 

olabileceğini belirten milletvekili Şubber, 

siyasi gruplara, "Basın yoluyla atışmaktan 

vazgeçin ve tutumlarınızı gözden geçirin" 

çağrısında bulundu. İçinde bulunulan krizin 

aşılması için tüm kesimlerin diyaloga hazır 

olduğunu belirten Ulusal İttifak 

milletvekili, sorunların askıda kalmaya 

devam etmesinin mantıklı olmadığını da 

söyledi.  

 

Ali Şubber, siyasi gruplar arasındaki görüş 

ayrılıklarından en fazla zarar gören kesimin 

Irak halkı olduğunu kaydetti. Bu arada, 

siyasi grup liderlerinin mevcut krize son 

vermek amacıyla bir araya gelmesi için, 

başta Ulusal İttifak ve El Irakiye Listesi 

olmak üzere, tüm siyasi kitleler arasında 

görüşmeler bulunduğu belirtildi. 

http://www.haberler.com/irak-ta-halk-

ayaklanmasi-olabilir-3217109-haberi/ 

 

 Allavi, Irak hükümetini tehdit etti! 

FHA- Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı El 

Haşimi hakkında tutuklanma kararı 

çıkmasından rahatsız olan El Irakiye 

koalisyonu lideri, erken seçim istedi. 

FHA- El Irakiye koalisyonu lideri İyad Allavi, 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El 

Haşimi’nin korumalarının onun 

teröristlerle işbirliğinde bulunduğuna dair 

itiraflarını görmezden gelerek, El 

Haşimi’nin dosyasını siyasi olarak ilan etti.  

 

El Cezire haber sitesinin bildirdiğine göre, 

El Irakiye lideri Allavi ayrıca “Irak’ın içinde 

bulunduğu mevcut siyasi krizden 

kurtulabilmesi için 2 seçeneği var. Biri 

siyasi katılımı başarıya ulaştırması, diğeri 

de, erken seçim düzenlenmesidir” dedi.  

 

Allavi ayrıca, El Haşimi hakkındaki 

suçlamalar ve Yüksek Mahkeme tarafından 

tutuklama emri çıkartılmasını siyasi olarak 

tanımlarken, tutuklama kararının karmaşık 

bir atmosferde alındığını iddia etti. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279012 

 

http://www.haberler.com/irak-ta-halk-ayaklanmasi-olabilir-3217109-haberi/
http://www.haberler.com/irak-ta-halk-ayaklanmasi-olabilir-3217109-haberi/
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279012
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279012
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 El Nüceyfi: Maliki’nin Bağdat’ta 
Reddettiği Salahattin İli’nin Özerklik 
Talebini Destekledi 

Nüceyfi’nin özerklik konusundaki Maliki’ye 

cevabı gecikmedi. Salahattin İli’nde iki ay 

önce ortaya çıkan bu sorunun nedeni ise 

güvenlik güçleri tarafından eski Baas 

partisi mesupları, eski subaylar ve ondan 

önce üniversite hocaları, akademisyenler 

ve memurları hakkında yaptıkları 

tutuklamalar. 

 

Maliki kendine yakınlığıyla bilinen birçok 

Tikrit’li siyasetçilere, El İrakiye listesinin 

hasmı olan Beyaz İrakiye listesi başkanı 

Kuteybe El Cuburi ve devlet eski dış ilişkiler 

bakanı Ali El Sacri’ye vaad vermesine 

rağmen Saddam’ın doğduğu Tikrit şehrini 

şimdiye kadar ziyaret etmediği öne 

sürüldü. Ama iki gün önce Haşimi krizi 

sonra ve bir dizi patlamalardan sonrası, El 

Maliki birçok Salahattin aşiret 

başkanlarıyla biraraya geldi ve özerkliği bir 

hak olarak tespit eden anayasaya saygısını 

tekrarladı ancak bu konudaki endişesinide 

belirtti ve ekledi Irak ne ABD gibi 

eyaletlerden nede Birleşik Arap Emirlikleri 

gibi emirliklerden oluşmadığı için 

bu anayasal özerklik Irak’ı böleceğini 

belirtti. 

 

Ama Nüceyfi’nin bu konuda başka başka 

bir görüşü vardı. Birkaç gün önce Kanun 

Devleti listesinin önde gelen üyelerinden, 

Nüceyfi’nin Waşinton ve Londra ziyareti 

sırasında dile getirdiği Sunni Arapların 

özerklik veya ayrılmaya gidebilecekleri 

sözleri hakkında bir takım suçlamalar oldu, 

Nüceyfi: eğer bu yoksayma ve dışlama 

sona ermezse bunun gerçekleşeceğini 

tahmin etti. Nüceyfi’nin bu ziyaretinden 

bir ay sonra bu tahmininin Salahattin 

İli’nde gerçekleşmesi, Haşimi (hakkında 

tutklama kararı alınan) ve Mutlak 

(Maliki tarafından dokunulmazlığnın 

kaldırılması istenen) ile birlikte özerklik 

konusunda en büyük destekçilerdendirler. 

Nüceyfi’nin dünkü Salahattin 

ziyaretindeyse özerklik iradesinin 

seçim sandıkları yoluyla kanun ve halka ait 

olduğunu vurguladı. 

 

El Nüceyfi’ye yakınlığıyla bilinen ve El 

İrakiye listesi liderlerinden El Halidi 

(Ortadoğu) ya yaptığı açıklamada ‘’önemli 

olan özerkliği kimin destekliyip 
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desteklemediği değil asıl önemli olan 

ülkenin genel siyasetinin nereye gittiğidir’’ 

ve ekledi ‘’dün anayasayı savunan 

bugün reddediyor ve dün reddeden bugün 

savunuyor’’. El Halidi bu sorunun çözümü 

ya özerkliğe gitmek yada illere daha çok 

yetki vererek yada illere özerkliğe yakın 

yetkileri ile güçlü olmayan bir merkezi 

hükümüt ile özellikle hizmet ve yerli 

ilişkilerde. Halidi ekledi bu sorunu çözmek 

için El Nüceyfi aylar önce hizmetle ilgili 

olan 5 bakanlığı kaldırıp onların 

yetkilerini illere verilmesini istedi. El Halidi: 

Maliki eğer güçlü ve merkeziyetçi bir 

yapıya sahip bir Irak istiyorsa illerin 

yetkilerini genişletmeli. 

kaynak/El-melef 

kerkuk.net 

http://www.kerkuk.net/?p=8247 

2. İRAN  

 İran ve Ermenistan arasındaki ticaret 
hacmi bir milyar dolara yükselecek 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Ali 

Ekber Salihi, Ahmedinejad’ın Ermenistan 

ziyaretine işaret ederek, ikili ticaret 

hacminin yıllık bir milyar dolara 

yükseleceğini belirtti. 

 

IRNA’ya konuşan Salihi, İran ve Ermenistan 

arasında şu anki ticaret hacminin memnun 

edici düzeyde olmadığına işaret ederek “iki 

ülke kapasitelerine bakıldığında Tahran ve 

Erivan arasındaki ticaret hacmi yıllık bir 

milyar dolar düzeyde olması gerekir. İki 

ülke arasındaki siyasi ilişkiler çok iyi 

düzeydedir” dedi. 

 

Salihi “Ermenistan, İran’ın çok önemli 

komşusudur ve iki ülke ilişkileri de 

Erivan’ın bağımsızlığını kazanmasından 

sonra gelişti. İran Cumhurbaşkanının 

Ermenistan ziyaretinde altı önemli iş birliği 

belgesi imzalandı” dedi. 

 

İki ülke yetkililerinin serbest ticaret yoluyla 

ticari ve ekonomi ilişkilere ivme 

kazandırma çabalarına işaret eden Salihi 

“bu konuda ortak bir listenin hazırlanması 

kararlaştırıldı” dedi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

112/1112279590100524.htm 

 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 İsrail'in savunmasına ABD'den ek 
yardım 

İsrail'in güneyini Gazze Şeridi'nden atılan 

füzelere karşı korumak amacıyla kurulan 

ancak verimli çalışmayan füze kalkanı için 

235 milyon dolar ek yardımda 

bulunulacak. 

http://www.kerkuk.net/?p=8247
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-112/1112279590100524.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-112/1112279590100524.htm
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KUDÜS - İsrail, ABD'nin füze kalkanı 

sisteminin finansmanı için İsrail 

hükümetine 235 milyon dolar ek yardım 

sağlayacağını bildirdi. 

 

İsrail Dışişleri Bakanı Ehud Barak 

yayınladığı açıklamada, Amerikan 

Kongresi'nin üzerinde anlaştığı yardımın, 

savunma alanında İsrail-Amerika 

ilişkilerinin güçlendirilmesine katkı 

yapacağını belirtti. 

 

Amerikan Kongresi'nin onayladığı yardım, 

ABD'nin İsrail'e yaptığı 3 milyar dolar 

tutarındaki yıllık askeri yardıma eklenecek. 

 

İki ülke arasında 2007'de imzalanan 

anlaşmaya göre, ABD'nin bu ülkeye 

sağladığı yardım tamamen Amerikan 

silahlarının alımına ayrılıyor. 

 

İsrail geçen baharda, Gazze Şeridi'nden 

atılan füzelerden İsrail'in güneyinin 

korunması için ABD tarafından finanse 

edilen füze savunma sistemini hayata 

geçirmiş, ancak Filistin topraklarının 

yakınına yerleştirilen füzesavar bataryaları 

verimli çalışmamış ve tüm roketleri havada 

imha edememişti.  

 

HAMAS VARSA İSRAİL YOK 

Öte yandan, İsrail radyosunun haberine 

göre Başbakan Binyamin Netanyahu, 

Hamas Filistin hükümetine katılırsa, Filistin 

yönetimiyle barış müzakereleri yürütmeyi 

reddedeceğini söyledi. 

 

Habere göre, Netanyahu ayrıca Filistinliler 

ile barış görüşmelerinde ilerleme 

sağlamanın, bölgesel durum bakımından 

daha önemli hale gelen İsrail'in güvenlik 

ihtiyaçlarının göz önüne alınmasına bağlı 

olduğunu kaydetti. 

 

Radyo, Netanyahu'nun bu açıklamaları 

Kudüs'teki yıllık büyükelçiler 

konferansında yaptığını bildirdi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308945/ 

 

 Erdoğan gidemedi, o geliyor 

Hamas liderlerinden İsmail Haniye örgütün 

Gazze Şeridi'nin kontrolünü el almasından 

sonra ilk kez aralarında Türkiye'nin de 

olduğu bazı Müslüman ülkeleri kapsayan 

turuna bugün başladı. Haniye, Başbakan 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308945/
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Erdoğan'ı 'Arap Baharı' ziyareti sırasında 

Gazze'ye davet etmişti. Ancak Erdoğan 

Gazze'ye gitmeyi çok istemesine rağmen 

ertelemişti. 

 

Gazze Şeridi'ndeki yönetimin Başbakanı 

Haniye, bu turu çerçevesinde Mısır, Sudan, 

Katar, Bahreyn, Tunus ve son olarak 

Türkiye'yi ziyaret edecek. 

 

Hamaslı yetkililer, Haniye'nin altı 

Müslüman ülkeyi kapsayan turunun ne 

kadar süreceğini açıklamazken, ziyaretinin 

amacının bu ülkelerle Gazze'de yapılacak 

gelişim projelerinin ele alınması olduğu 

belirtildi. 

 

Hamas liderleri, Hüsnü Mübarek 

döneminde Kahire ile yaşadıkları gerginlik 

nedeniyle Gazze Şeridi'nden çıkamıyordu. 

Ancak Mısır'da askeri yönetimin idareyi ele 

almasının ardından Hamas'la ilişkilerde 

yumuşama gözlendi. 

 

Hamas'ın Filistin Kurtuluş Örgütü'nün 

çatısının altına girmeyi kabul ettiği toplantı 

da Kahire'de yapılmıştı. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308849/ 

 

 İsrail ‘1915 bizim işimiz değil’ dedi 

İsrail meclisinin kültür komitesi dün 

Ermeni olaylarının soykırım olarak 

tanınması için toplandı. Ancak hükümet 

araya girince görüşme ertelendi. İsrail 

“Tarihi olaylar bizim işimiz değil” dedi 

 

Fransa’dan sonra İsrail de 1915 olayları 

hakkındaki iddiaları meclis gündemine 

taşıdı fakat hükümetin müdahalesi 

sayesinde oturumdan bir sonuç çıkmadı. 

İsrail Parlamentosu Knesset Eğitim ve 

Kültür Komitesi, 1915 olaylarının “Ermeni 

soykırımı” olarak tanınmasını, “Ermeni 

soykırımını anma günü” belirlemeyi ve 

konunun ders kitaplarına girmesini 

öngören bir teklifi dün kamuya açık bir 

oturumda değerlendirdi. İsrail Başbakanı 

Benjamin Netanyahu’nun tamitaıyla 

Dışişleri Bakanlığı devreye girince 

oturumdan herhangi bir karar çıkmadı.  

Oturum sonunda teklifin komite 

tarafından kabulü için bir oylama 

yapılması bekleniyordu. Ancak oturum 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308849/
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yöneticisi, konunun gelecekte tekrar 

görüşülebileceğini belirterek konuyu 

belirsiz bir tarihe erteledi. 

 

Dışişleri karşı çıktı 

İsrail Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Yigal 

Palmor, “1915’te yaşanan trajik olaylar 

tartışılmalı. İsrail’in bakış açısı böyle bir 

tartışmanın açık bir oturumda akademik 

bir atmosferde gerçeklere dayanılarak 

gerçekleşmesidir. Bizim pozisyonumuz 

bunun siyasi tartışmalara alet edilmemesi 

yönünde’ dedi. 

 

İsrail’in sol eğilimli Haaretz gazetesi de 

İsrail Dışişleri Bakanlığı’nın komiteyi 

uyardığını yazdı. Bir bakanlık yetkilisi 

“İlişkimiz hassas ve kırılgan, çizgiyi 

geçemeyiz. Konuya akıllıca yaklaşmalıyız. 

Böyle bir girişimin ciddi sonuçları olabilir” 

dedi. 

 

Tartışma milletvekillerini ikiye böldü. 

Yasayı destekleyen vekiller “Avrupa’da 

Yahudilerin yaşadıklarını unutmamalı ve 

tüm soykırımlara karşı tavrımızı ortaya 

koymalıyız” diyerek Türkiye ile ilişkiler de 

bozulduğu için önlerinde tanıma için bir 

engel kalmadığını söyledi. Teklife karşı 

çıkanlar ise Türkiye’nin Fransa konusunda 

takındığı tavrı hatırlatarak, “ilişkilerin 

hassas olduğu bir dönemde böyle bir karar 

veremeyiz” dedi. 

 

Tarih önceden belliydi 

Meretz partisi Milletvekili Zahava Gal-On, 

“Yıllardır, İsrail hükümeti soykırımı 

tanımayı stratejik ve ekonomik nedenlerle 

Türkiye ile bağları nedeniyle 

reddediyordu” diyerek ahlaki 

sorumluluklarının bu tür hesapların 

ötesinde olduğunu savundu. 

Komite Başkanı Alex Miller ise oturumla 

Türkiye arasında herhangi bir ilişki 

olmadığını vurgulayarak “Bu eğitimle ilgili 

bir konu” şeklinde konuştu. Kadima Partisi 

milletvekili Otniel Schneller de yasaya en 

net karşı çıkanlardan biri oldu. Schneller, 

“Bu tartışmayı Türkiye ile düzeltmeye 

çalıştığımız ilişkilerimizden bağımsız 

düşünemeyiz” dedi. Haaretz gazetesi de 

“İsrail Türkiye’yi tarik etmeye çalışıyor” 

yorumunda bulundu.  2007 yılında benzer 

bir teklif reddedilmiş, teklif son kez İsrail 

parlamentosu gündemine sekiz ay önce 

gelmiş ama ertelenmişti. 

http://dunya.milliyet.com.tr/israil-1915-

bizim-isimiz-degil-

dedi/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480

729/default.htm 

 

http://dunya.milliyet.com.tr/israil-1915-bizim-isimiz-degil-dedi/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480729/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/israil-1915-bizim-isimiz-degil-dedi/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480729/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/israil-1915-bizim-isimiz-degil-dedi/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480729/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/israil-1915-bizim-isimiz-degil-dedi/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480729/default.htm
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 İsrail'de haremlik-selamlık kavgası 

İsrail'de aşırı muhafazakar kesimlerin 

kadın ve erkeklerin toplum hayatında ayrı 

tutulması talebiyle düzenledikleri 

gösteriler büyüdü. Yüzlerce Haredi Yahudi, 

haremlik-selamlık uygulamasına geçilmesi 

talebiyle Kudüs yakınlarında düzenlenen 

bir eylemde, polisle çatıştı. 

 

Beyt Şemeş bölgesinin ana caddesinde 

kadın ve erkeklerin ayrı durması uyarısında 

bulunan bir levhanın sökülmesi sırasında 

gerilim tırmandı ve çıkan arbedede bir 

polis yaralandı. 

 

Söz konusu levhalardan biri kadınları, 

sinagog önünden yürümemeleri için yolun 

karşısına geçmeye çağırıyor, bir diğeri dizin 

altında etekler, kapalı giysiler giymeye 

çağırıyor. 

 

Görgü tanıkları son haftalarda levhaların 

tekrar tekrar sökülüp takıldığını söylüyor. 

 

Protestocular kendilerine müdahale eden 

polisi kovalayarak taşlar attı; gazeteciler 

hırpalandı ve yumurtalara hedef oldu. Aşırı 

dindar gruplarla, görüşlerini paylaşmayan 

İsrailliler arasında da atışmalar ve 

tartışmalar yaşandı. AFP çok sayıda 

göstericinin gözaltına alındığını bildiriyor. 

 

OTOBÜSÜN NERESİNDE OTURULACAK 

Yahudi inancını en muhafazakar 

yorumuyla katı şekilde benimseyen 

Haredilerin yaşadığı bölgelerde, bir süredir 

kadınların otobüslerin arkasında 

kendilerine ayrılan bir bölümde oturması 

yönündeki baskı artıyor. 

 

Çok sayıda kadın bu baskıya karşı durarak 

durumu mahkemeye taşıdı. Mahkeme 

kararları kadınların dilediği yerde 

oturabileceğini belirtse de Harediler 

girişimlerinde direniyor. 

 

Polis, bu olayların sıkça yaşandığı Beyt 

Şemeş'te bir süredir devriyelerini 

yoğunlaştırmıştı. Hafta sonunda İsrail 

İkinci Kanalı'nda bu semtte bir erkeğin 

yolda bir kadına tükürdüğünü gösteren 

görüntüler tepki çekmiş, bu kişi yargılanıp 

ceza almıştı. Kanalın muhabirleriyse son 

eylemlerde kendilerini hedefte buldu. 

 

Eylemcilerin kanalın bir muhabirini yere 

ittiği, ses teknisyeninin boğazına 
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sarıldıklarını bildiriliyor. 10'uncu Kanal 

muhabirleri de kendilerinin 

protestoculardan korunması için polis 

çağırdı. 

 

Kadın hakları savunucuları nüfusun yüzde 

10'unu oluşturan Haredilerin kadın-erkek 

ayrımı konusunda son dönemde iyice 

radikalleştiğine dikkat çekiyor. 

 

Maariv gazetesi de gerilimi, Batı Şeria'da 

Filistinlileri ve son dönemde İsrail 

ordusunu hedef alan yerleşimci şiddeti ile 

bir arada değerlendirerek, aşırı görüşlü 

grupların örgütlü çeteler halinde, giderek 

gözüpek eylemlere giriştiği uyarısında 

bulundu. Gazete bu durumu bir 'kültür 

savaşı' olarak niteledi. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19547

620.asp 

 

 Ebu Mazen'le hükümet kurulmasına 
çalışıyoruz; Suriye krizine 
karışmıyoruz 

Tahran, 27 Aralık 2011 – Hamas Lideri, 

Filistin’de milli birlik hükümetinin 

kurulması için çalıştıklarını belirtirken, 

diğer taratan Suriye’deki krize 

karışmadıklarını, bunun Suriye’nin iç 

meselesi olduğunu söyledi. 

 

MHA- Hamas Hareketi Siyasi Büro Şefi 

Halid Meşal, ‘Günün Görüşmesi’ adlı 

programda son siyasal gelişmelerle ilgili 

açıklamalarda bulundu.    

 

Dahili olayların ve bölgesel durumun 

Filisitinlileri ‘milli uzlaşma’ya doğru 

yönelttiğini belirten Halid Meşal, milli 

uzlaşmanın kaderlerinin bir parçası 

olduğunu ve milli uzlaşmaya varmak için 

engelleri ve sorunları aşmak gerektiğini 

belirtti.  

 

Meşal, son günlerde Hamas ve İslami 

Cihad hareketlerinin bağlandığı Filistin 

Kurtuluş Örgütü (FKÖ) geçici liderliği 

konusunda “bu kurumun 22 Aralık’ta 

üçüncü defa doğduğunu” belirterek 

“Ümidim o ki, bu seferki FKÖ’nün hakiki 

doğumu olsun” dedi.  

 

Hamas Hareketi Siyasi Büro Şefi Halid 

Meşal “Birinci Filisitin İntifadası’nın bir 

halk direnişi” olduğunu “fakat taşlı ve 

molotof kokteylli hareketlerden şehit 

olmaya dönüşüğünü ve hali hazırdaki 

dönemde yani ‘Arap Baharı’ döneminde 

bir tsunamiye dönüşeceğini” söyledi.  

 

Hamas’ın, Filistin’de halkı direnişe 

çağırdığını belirten Meşal, Hamas’ın  

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19547620.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19547620.asp
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Filistin halkı ile ilgili olaylarda her 

dönemde ‘belirleyici’ olacağını söyledi.  

 

Meşal, Filistin Milli Birlik Hükümeti’nin 

kurulmasının gecikmesi konusunda ise 

“bazı teknokratların da bulunmasıyla Ebu 

Mazen’le milli birlik hükümeti hakkında 

görüştüklerini fakat hükümet kurma 

çalışmalarını hızlandırma konusundaki 

mutabakatlarına rağmen bunun 

önümüzdeki yılın ocak ayına kaldığını 

belirtti.  

 

Suriye konusunda Hamas’ın pozisyonunun 

ılımlı ve gerçekçi olduğunu belirten Meşal, 

Hamas’ın, Suriye’deki krizin reformlar ve 

halkın taleplerinin karşılanmasıyla 

çözümleneceğine inandığını ifade etti.  

 

Hamas’ın şiddete ve dış ülkelerden yardım 

alınmasına muhalif olduğunu da 

vurgulayan Meşal, fakat bunun yanısıra 

Hamas’ın Suriye’deki düzenin siyasetlerine 

karışmadıklarını, bu meselelerin her 

ülkenin kendi iç meselesi olduğunu 

söyledi.  

 

Meşal ayrıca bazı Hamas liderlerinin Şam’ı 

terk ettikleri yolunda çıkan söylentileri de 

tekzip etti ve bazı Hamas üyelerinin 

çocuklarının eğitim durumu gibi kişisel 

sebeplerle Suriye’den ayrıldıklarını ve de 

Gazze ve Ürdün’e gittiklerini söyledi. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1494584 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Müslüman Kardeşler 2. turdan da 
galip çıktı 

Mısır'da seçimlerin ikinci aşamasının resmi 

sonuçları açıklandı. Müslüman Kardeşler 

tarafından kurulan Hürriyet ve Adalet 

Partisi seçimlerin ikinci aşamasından da 

birinci olarak çıktı. 

 

KAHİRE - Mısır'da 30 yıllık Hüsnü Mübarek 

rejimin ardından yapılan ilk özgür ve 

demokratik seçimlerin ikinci aşamasının 

resmi sonuçları açıklandı. 

 

Müslüman Kardeşler tarafından kurulan 

Hürriyet ve Adalet Partisi seçimlerin ikinci 

aşamasından da birinci olarak çıkarken, 

seçimlerin ilk aşamasında aldığı oy oranını 

korudu. 

 

Seçimlerin birinci aşamasından sürpriz 

şekilde ikinci çıkan Selefi Nur Partisi, ikinci 

aşamada oy oranını 4 puan artırarak 

ikincilikteki yerini korudu. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1494584
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1494584
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Birinci aşamada aldığı yüzde 14 oy oranı ile 

üçüncü olan Hristiyan işadamı Necip 

Saviris'in liderliğindeki Hür Mısır İttifakı ise 

ikinci bölgeden yüzde 7 oranında oy aldı. 

 

Hür Mısır İttifakı ikinci aşama sonucunda 

dördüncü sıraya gerilese de ilk aşamada 

aldığı oylar ile üçüncülükteki yerini 

muhafaza etti. 

 

Mısır'ın en eski partisi Vefd'in seçimin 

ikinci aşamasında üçüncü olmasına 

rağmen, ilk aşamada aldığı sonuçtan dolayı 

dördüncü sırada olduğu kaydedildi. 

 

Mısır seçimlerinin ikinci aşamasında kayıtlı 

17 milyon 978 bin 399 seçmenden, 11 

milyon 863 bin 33'ü oy kullanırken, 

seçimlere katılım oranı yüzde 65,98 olarak 

açıklandı. Seçimlerde kullanılan 11 milyon 

173 bin 818 oy geçerli, 689 bin 215 oy ise 

geçersiz sayıldı. 

 

Seçimlerin birincisi Hürriyet ve Adalet 

Partisi, bu aşamada 4 milyon 58 bin 498 oy 

alarak yüzde 36.3 oy oranıyla 94 sandalye 

kazandı. Hürriyet ve Adalet Partisi 

seçimlerin ilk iki aşamasında toplam 174 

sandalye kazandı. 

 

Selefi Nur Partisi ise ikinci aşamasında 

aldığı 3 milyon 216 bin 430 oy ile yüzde 

28.8'lik oy oranına ulaştı ve 28 adayını 

parlamentoya göndermeyi garantiledi. İlk 

aşamada aldığı yüzde 24 oy oranını 4 puan 

arttırarak 28'e çıkaran Selefi Nur Partisi, iki 

aşamada kazandığı oylarla toplam 

milletvekilliği sayısını 75'e çıkardı. 

 

Seçimin ikinci aşamasında Hür Mısır İttifakı 

ise 785 bin 84 oy olarak yüzde 7 oy oranı 

ile 8 milletvekilliği kazandı. Hür Mısır 

İttifakı'nın iki aşamada kazandığı toplam 

milletvekili sayısı 32 olarak gerçekleşti. 

 

Dördüncü sıradaki Vefd Partisi iki 

aşamadan sadece 26 sandalye kazanabildi. 

 

Seçimlerin ikinci aşamasında sandıklardan 

Sosyalist Özgürlük Partisi'ne hiç oy 

çıkmadı. 

 

Mısır'da seçimler üç aşamalı yapılıyor ve 

Halk Meclisi'nin 508 üyesinden 498'i seçim 

ile belirleniyor. Seçim yasasına göre 498 

üyenin üçte birini bağımsız kotası 

oluşturuyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308783/ 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25308783/
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 Libya, İran’dan mayın 
temizlenmesinde yardımcı olmasını 
istedi 

Libya Geçici hükümeti Savunma Bakanı 

Usema El Cuvali, İran’ın mayın alanlarının 

ve savaştan kalan mühimmatların 

temizlenmesinde kendilerine yardım 

edebileceğini belirtti. 

 

El Cuvali “mühimmatların imha 

edilmesinde İran’ın gücünü dikkate alarak 

bu konuda bize de yardımcı olmasını 

istiyoruz. Savaş sırasında yararlananlardan 

iki grup Tahran hastanelerine nakil edildi. 

Biz bu açıdan İslam Cumhuriyetine 

teşekkür ediyoruz” dedi. 

 

Sekiz yıllık kutsal savunma döneminde 

İran’ın deyimlerine işaret eden El Cuvali 

“İran, savunma alanında çok iyi ilerleme 

kaydetti. Biz ordumuzu yeniden kurma 

çabasındayız bundan böyle diğer ülkelerle 

savunma iş birliği konusuna öncelik 

vereceğiz” dedi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

120/1112272498095917.htm 

 

 Mısır’da Mübarek’in yargılanması 
tekrar başlıyor! 

FHA- Mısır’ın devrik Cumhurbaşkanı 

Mübarek’in yargılanmasının bu Çarşamba 

günü yeniden başlatılacağının ilan edildiği 

şartlarda Yüksek Askeri Konsey de erken 

seçim tasarısını incelemekte. 

 

FHA- Mısır’ın devrik Cumhurbaşkanı Hüsnü 

Mübarek’in ilk yargılanmaları üzerinden 

geçen uzunca bir süreden sonra, Mübarek 

ve Cemal İle Ala adlı iki oğlu, ayrıca Hüsnü 

Mübarek döneminde Mısır İçişleri Bakanı 

olarak görev yapan Habip El Adili’nin 

önümüzdeki Çarşamba günü yeniden 

yargıç karşısına çıkacakları duyuruldu.  

 

“El Yevm Es Sabi” haber sitesinin 

bildirdiğine göre, Mübarek, oğulları ve 

İçişleri Bakanı, gücü suistimal etmek, kamu 

mallarında yolsuzluk yapmak ve beytülmal 

sayılan malları heder etmek gibi 

suçlanmaların yanında, Mübarek rejiminin 

devrilmesine yol açan 25 Ocak inkılabı 

sırasında göstericiler üzerine ateş açılma 

emri vermek ve katliamlara sebep olmakla 

suçlanıyorlar.  

 

Öte yandan Mısır Yüksek Askeri Konseyi, 

görünüşte askeri yönetimin daha kısa 

sürede sivil yönetime teslim edilmesi için 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1112272498095917.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1112272498095917.htm
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Parlamento seçimlerinin belirlenen 

tarihten daha erken düzenlenmesini 

gündeme getiren bir tasarıyı incelemekte. 

Bu tasarı son aşamada da onaylandığı 

takdirde Mısır Konsey Meclisi seçimleri 

gelecek 12 Mart yerine önümüzdeki 22 

Ocak’ta düzenlenecek. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279030 

5. SURİYE 

 Suriye'de 'gözlemci yaralandı' iddiası 

Arap Birliği'nin gözlemci heyetinin 

Suriye'ye gittiği dün, ülkeden başta Humus 

olmak üzere operasyon ve ölüm haberleri 

geldi. Ayrıntı verilmemekle birlikte, Humus 

yolundaki bir gözlemcinin de yaralandığı 

iddia edildi. 

 

Suriye'nin Arap barış planını uygulayıp 

uygulamadığı noktasında ülkede 

incelemelerde bulunacak olan Arap Birliği 

gözlemcilerinin bir bölümü dün Şam'a 

gitti. 

 

Hafta sonu Suriye'ye giden heyetin 

Başkanı Sudanlı General Mustafa Debi, 

çalışmalarının şu ana kadar iyi gittiği 

açıklamasında bulunurken, muhalif 

kaynaklardan operasyon ve ölüm 

açıklamaları geldi. 

 

Ayrıca, Humus kentine giden bir 

gözlemcinin de yaralandığı iddia edildi. 

 

SURİYE'DE DÜN... 

Ülkenin Arap barış planını uygulayıp 

uygulamadığını belirleyecek olan Arap 

Birliği gözlemcilerinin ilk grubu Suriye'nin 

başkenti Şam'da. 

 

Toplam 150 kişiden oluşan heyetin 

Suriye'ye giden 60 kişilik ilk bölümünde, 50 

gözlemciyle Arap Birliği sekretaryasından 

10 kişinin bulunduğu kaydedildi. 

 

Cumartesi günü Şam'a giden gözlemci 

heyetinin Başkanı Sudanlı General Mustafa 

Debi, çalışmalarının şu ana kadar iyi 

gittiğini söyledi. Debi, Reuters'a telefonla 

yaptığı açıklamada, bazı hükümet 

yetkilileriyle görüştüklerini, yetkililerin 

kendileriyle işbirliği yaptığını belirtti. 

 

"Operasyonlar sürüyor" 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279030
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279030
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Debi'nin açıklamaları bu yönde olurken, 

muhalif kaynaklardan gelen bilgilere göre, 

Suriye ordusu operasyonlarına dün de 

devam etti. 

 

Humus'un Türkmen mahallesi Bab-ı Amr'a 

karşı tanklarla saldırı düzenlendiği ve en az 

50 kişinin öldüğü, Hama, Dera İdlib, Horan 

ve Deyr Ez Zor kentlerinde düzenlenen 

operasyonlarda da 60'ın üstünde ölü 

olduğu belirtildi.  

 

"Bir gözlemci yaralandı" 

Ayrıca, durumun çok kötü olduğu yönünde 

bilgiler gelen Humus'a giden Arap 

Birliğinden bir gözlemcinin açılan ateşte 

yaralandığı bildirildi. 

 

Now-Lebanon adlı internet sitesinde yer 

alan haberde, kentte incelemelerde 

bulunan birliğin gözlemci üyelerinden 

birisinin açılan ateş sonucunda 

yaralandığını duyuruldu. İnternet sitesi, 

konuya ilişkin detaylı bilgi vermedi. 

 

Suriye'de olayların başladığı mart ayından 

bu yana 5 binden fazla insanın öldüğü 

tahmin ediliyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309197/ 

 

 Esad'ın denetlenmesi Humus'tan 
başlıyor 

Suriye'deki şiddet olaylarını yerinde 

gözlemleyecek Arap Birliği heyeti, direnişin 

sembol kenti Humus'u ziyaret edecek. 

Ancak kentte üç gündür muhaliflerle, 

Suriye ordusu arasındaki çatışmalarda 

20'den fazla kişi hayatını kaybetti. 

 

Sudanlı general Mustafa Dabi'nin 

liderliğindeki 50 kişilik gözlemci grubunun 

bugün Suriye'ye ulaşması bekleniyor. Arap 

Birliği gözlemci heyeti, Humus'un ardından 

başkent Şam, Hama ve İdlib şehirlerini de 

ziyaret edecek. 

 

Suriye'deki başlıca muhalefet grubu Suriye 

Ulusal Konseyi, dün yaptığı açıklamada 

Arap Birliği gözlemcilerinin, kendilerine 

verilen görevi yerine getirebilmeleri için, 

derhal hükümet güçlerinin kuşatması 

altında olduğu belirtilen Humus'a 

gitmesini istemişti. 

 

MUHALİFLERDEN ARAP BİRLİĞİ'NE ÇAĞRI  

Suriye muhalefet grupları Arap Birliği 

gözlemcilerinin Humus gibi çatışma 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309197/
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bölgelerine gitmesi engellenirse 

görevlerini durdurmaları çağrısında da 

bulunmuştu. 

 

Birliğin Suriye'ye göndereceği gözlemci 

sayısının toplamı 200 dolayında olacak ve 

bu yetkililer, hem hükümet, hem de 

muhalefet yetkilileriyle görüşecekler. 

 

Ancak Suriye, Arap Birliği gözlemcilerinin 

güvenliğinden sorumlu olduğunu açıklamış 

olduğundan, gözlemcilerin sorunlu 

bölgelere ne denli özgürce gidebilecekleri 

henüz belirsiz. 

 

HUMUS'TA ÇATIŞMALAR SÜRÜYOR  

Suriye Genel Devrim Konseyi, ülkenin 

kuzeyindeki İdlib ve orta kesimlerinde yer 

alan Humus kentinde rejim karşıtlarına 

karşı düzenlenen operasyonlarda güvenlik 

güçlerinin açtığı ateşte çoğunluğu 

Humus'un Babı Amru'da olmak üzere 

toplam 20 kişinin hayatını kaybettiğini 

açıkladı. 

 

Kuzeydeki İdlib kentindeki operasyonlarda 

halkın güvenlik nedeniyle Cebel El Zaviye 

bölgesine kaçtığını dile getiren Suriyeli 

muhalifler, son dönemlerde 

hapishanelerde çok sayıda tutuklunun 

kötü şartlar yüzünden yaşamını yitirdiğini 

belirtti. 

 

ŞİMDİYE KADAR 5 BİN KİŞİ ÖLDÜ  

Arap Baharı'nın etkisiyle Suriye'de 

olayların başladığı mart ayında bu yana 5 

binden fazla kişi yaşamını yitirdi. On 

binlerce kişi güvenlik güçleri tarafından 

tutuklanırken, binlerce kişi de kayboldu. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309113/ 

 

 Humus'ta son tango 

Suriye’deki isyanın merkezi Humus, Arap 

Birliği gözlemci heyetinin bugün yapacağı 

ziyaret öncesinde iddialara göre kan 

gölüne döndü. Heyetten bir üyenin 

yaralandığı, Türkmen mahallesinin 

tanklarla vurulduğu, 50 kişinin öldüğü öne 

sürüldü. Arap heyetinin başında ise 

tartışmalı bir isim var. 

 

SURİYE ordusunun önceki gün 4 bin 

askerle kuşatma altına aldığı Humus 

şehrinde dün en az 50 kişinin öldüğü öne 

sürüldü. A.A muhabirine konuşan Suriye 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309113/


 

   Sayfa 18 

Ulusal Konseyi Dış İlişkiler Komitesi üyesi 

Dr. Halit Hoca, Suriye ordusunun 4. Tugay 

138. Alayına bağlı tankların Humus’un 

Türkmen mahallesi Bab-ı Amr’a sabaha 

karşı bir saldırı düzenlediğini, 50 kişinin 

öldüğünü, enkaz altında kalanlar olduğunu 

iddia etti. 

 

Uluslararası ajanslara açıklama yapan 

muhalifler ise Bab-ı Amr’da roket ve ağır 

makineli tüfekler kullanıldığını, en az 14 

kişinin öldüğünü savundular. Ülkenin diğer 

bölgelerinde de dün biri çocuk 9 kişinin 

güvenlik güçlerince öldürüldüğü bildirildi. 

 

Türkiye sınırına gelecekler 

Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad’ın 

medyaya getirdiği yasak nedeniyle ülke 

dışarıya tamamen kapalı. Şam’ın, ağır 

yaptırımlar uygulamaya başladıktan sonra 

kapılarını açtığı Arap Birliği ise bugün 

gözlem misyonuna başlayacak. Geçen 

hafta öncü bir delegasyon gönderen 

Birlik’in 50 kişilik delegasyonu dün 

Suriye’ye ulaştı. Sadece askeri tesislere 

girmelerine izin verilmeyen heyetin, 

Türkiye sınırındaki İdlib’e de gitmesi 

planlanıyor. 

 

Dün olanlardan sonra muhaliflerin “Önce 

Humus’a gelin” talebinin Arap Birliği 

tarafından kabul edildiği bildirildi, ancak 

Şam’ın buna hemen izin verip vermeyeceği 

bilinmiyor. DPA’ya konuşan bir muhalif, 

Arap Birliği heyetinin dört üyesinin dün 

gizlice Humus’a girdiğini ve bir üyenin 

yaralandığını öne sürdü. Bu üyenin 

Müsteşar Mahub olduğu belirtiliyor. El 

Arabiya kanalına telefonla bağlanan 

Mahub bu iddiayı yalanlamadı, “Suriye’de 

olup biten bir soykırımdır. Bu rejim, kendi 

halkından intikam alıyor” dedi. 

 

Darfurcu general gözlemci 

Heyetin başkanlığını ise tartışmalı bir isim 

yapıyor. Sudanlı askeri istihbarat uzmanı 

General Muhammed el Dabi (63), bugün 

Güney Sudan adıyla bağımsız olan bölgede 

3 yıl boyunca Sudan ordusuna komuta 

etmişti. ABD merkezli “Enough Project” 

adlı insan hakları örgütü, Dabi’nin askeri 

istihbaratın başında bulunduğu dönemde 

El Beşir rejimine bağlı Sudan ordusunun 

Darfur’da soykırım yaptığını, Dabi’nin de 

buna göz yumduğunu savundu. 

 

Kurtarılmış bölge 

Der Spiegel, isyancıların oluşturduğu 

‘Özgür Suriye Ordusu’nun Bab-ı Amr’ı 

“Suriye’nin kurtarılmış ilk bölgesi” haline 

getirdiğini geçen hafta bu fotoğrafla 

duyurmuştu. Dün yayınlanan amatör bir 
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videoda ise Suriye ordusunun Humus’un 

yerleşim bölgelerine tanklarla ateş açtığı, 

sokaklarda parçalanmış cesetler olduğu 

görülüyor. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19546

526.asp 

 

 Suriye'den Türk Mallarına Şok Karar 

Suriye, Türkiye'den ithal edilecek olan 

Türk menşeli ürünlerden yüzde 30 

oranında vergi alacak. 

 

Suriye'de, Türkiye'den ithal edilecek olan 

Türk menşeli ürünlerden yüzde 30 

oranında vergi alınmasını öngören karar 

tasarısının onaylandığı bildirildi.  

 

Suriye resmi haber ajansı SANA'da yer alan 

habere göre, Suriye Halk Meclisi'nin, 

Türkiye'den Suriye'ye ithal edilecek olan 

Türk menşeli bütün ürünlerde, ürün 

değerinin yüzde 30'u oranında vergi 

uygulamasını öngören karar tasarısını 

onaylandı.  

 

Haberde, alınacak olan verginin, 

kalkınmakta olan köylerin yapılanmasında 

harcanacağı kaydedildi. – ŞAM 

http://www.haberler.com/suriye-den-

turk-mallarina-sok-karar-3218371-haberi/ 

 

 Arap gözlemciler Suriye'de 

Suriye'de barış planını denetlemek üzere 

görevlendirilen Arap Birliği gözlemcileri 

ülkeye ulaştı. Heyetin varışından önce çok 

sayıda kişinin hayatını kaybettiği 

çatışmalar yaşandı. 

 

Arap Birliği'nin, Suriye'de, BM verilerine 

göre 5 binden fazla kişinin yaşamını 

kaybetmesine neden olan çatışmaları 

sonlandırma planı çerçevesinde 

görevlendirdiği 50 gözlemci ülkeye ulaştı. 

 

Heyetin varışından önce Humus kentinde 

meydana gelen çatışmalarda 30 kişinin 

hayatını kaybettiği bildiriliyor. 

 

Muhalefet, gözlemcilerin Humus kentine 

gittiklerini, ancak hareket olanaklarının 

sınırlı olduğunu öne sürüyor. 

 

Arap Birliği gözlemcileri, Beşar Esad ve 

muhalif gruplar arasındaki şiddetin son 

bulması için atılacak adımları denetlemek 

amacıyla ülkeye gitti. Ancak özellikle 

Humus kenti çevresinde ölümle 

sonuçlanan şiddet olayları dinmekten 

uzak. 

 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19546526.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19546526.asp
http://www.haberler.com/suriye-den-turk-mallarina-sok-karar-3218371-haberi/
http://www.haberler.com/suriye-den-turk-mallarina-sok-karar-3218371-haberi/
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Arap Birliği ile geçen hafta imzalanan 

protokol doğrultusunda silahlı kuvvetlerin 

kentlerden çekilmesi, gözlemcilerin de bu 

adımı teyit etmesi gerekiyordu. 

 

Şam yönetimi gözlemcilere hareket 

serbestisi sağlanacağını, diledikleri yere 

gideceklerini söylüyor. 

 

Sadece Humus'tan değil, Türkiye sınırı 

yakınındaki İdlib ile Şam'ın Durra 

semtinden de çatışma haberleri geliyor. 

 

Gözlem gücü başkanı işbirliğinden 

'memnun' 

Arap Birliği gözlemci heyetinin ilk büyük 

grubunu oluşturan 50 kişilik heyet akşam 

saatlerinde Şam'a ulaştı. 

 

Çeşitli ülkelerden bir araya gelen 

gözlemciler yanında Arap Birliği'nden 10 

kişilik bir heyet de ülkeye gitti. 

 

Geçen hafta 9 kişilik bir öncü heyet Şam'a 

gitmiş ve ilk grubun varışı için hazırlıklara 

başlamıştı. 

 

Gözlem Gücü'nün başkanı, Sudanlı general 

Mustafa Dabi, Şam yönetiminin şimdiye 

dek kendilerine gösterdiği işbirliğinden 

hoşnut. 

 

Dabi, "Suriyeli kardeşlerimiz çok olumlu 

şekilde ve şimdiye dek hiç bir kısıtlama 

olmaksızın işbirliği gösterdi" dedi. 

 

Birliğin Suriye'ye göndereceği gözlemci 

sayısı toplam 200 civarında olacak ve bu 

yetkililer, hem hükümet, hem de 

muhalefet yetkilileriyle görüşecekler. 

 

Sansür eleştirileri 

Sudanlı istihbarat uzmanı Dabi, gidecekleri 

yerler için ulaşımı Suriye makamlarının 

sağlayacağını açıkladı. Bu durum, 

yönetimin sansür çabası içinde olabileceği 

eleştirilerine yol açtı. 

 

Suriye Dışişleri Bakanı Velid Muallim ise 

gözlemcilerin hükümetin şiddetten 'silahlı 

terör örgütlerinin' sorumlu olduğu savını 

doğrulamasını beklediklerini kaydediyor. 

 

Ülkeye yabancı gazeteci girişine izin 

verilmediği için gelişmeleri Lübnan'dan 

izleyen BBC Muhabiri Jim Muir, Humus'a 

girişin gözlem gücü açısından bir sınav 

olacağını belirtiyor. 

 

Humus'taki çatışmalar Cuma günü Şam'da 

düzenlenen bombalı saldırılar ardından 

iyice şiddetlendi. 
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Suriye Ulusal Konseyi adlı muhalif cephe, 

"Sabahın erken saatlerinden itibaren 

Humus'un Baba Amr mahallesi yoğun bir 

kuşatma altında ve 4000 dolayında askerin 

işgal etmesi tehlikesiyle karşı karşıya" 

dedi. 

 

Hükümet Mart ayında daha fazla özgürlük 

talebiyle başlayan gösterileri dağıtmak için 

sert önlemlere başvuruyor. Çıkan 

olaylarda şimdiye dek beş bin kişinin 

öldüğü tahmin ediliyor. 

 

Esad yönetimi ise şiddetin arkasında sivil 

göstericilerin değil hükümeti devirmeye 

çalışan silahlı örgütlerin olduğunu 

savunuyor. 

http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbc

viewEkonet.aspx?HaberID=14679879&hab

ertip=planet 

6. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 "Salih ABD'de tedavi görecek" 

New York Times, Obama yönetiminden bir 

yetkilinin, hararetli tartışmaların ardından 

Yemen’in eski lideri Ali Abdullah Salih’e 

tedavi görmesi için ABD’ye giriş izni 

verileceğini belirtti. 

 

Aynı kaynak, Yemen’de yaşanan hükümet 

karşıtı gösterilerde yüzlerce göstericinin 

ölümünden sorumlu tutulan Salih’in, 

ABD’ye kabul edilmesi halinde uluslararası 

kamuoyunda doğacak tepkiden de 

çekinildiğini ifade etti. 

  

Yetkili, Salih’in bu hafta sonunda New 

York’taki Presbyterian Hastanesi’ne 

kaldırılabileceğini öne sürdü. 

  

BEYAZ SARAY YALANLADI 

Beyaz Saray’dan bugün yapılan 

açıklamada, Yemen’in eski devlet başkanı 

Ali Abdullah Salih’in tedavi için ABD’ye 

gelmesine izin verildiği yönündeki 

haberlerin doğru olmadığı belirtildi. 

  

Beyaz Saray sözcüsü Josh Earnest, Obama 

yönetiminin tedavi görmesi için Salih’in 

ABD’ye girişine izin verip vermemek 

konusunda değerlendirmede bulunduğunu 

açıkladı. 

  

New York Times gazetesi, Obama 

yönetiminden adı açıklanmayan yetkiliye 

http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14679879&habertip=planet
http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14679879&habertip=planet
http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14679879&habertip=planet
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dayandırdığı haberinde, Salih’in ABD’ye 

girişi konusunda belli şartlar dahilinde 

“prensipte anlaşıldığını” aktarmıştı.  

 

HALK YARGILANMASINI İSTİYOR 

Salih, Haziran ayında sarayına düzenlenen 

saldırıda ağır yaralanmış, tedavi için Suudi 

Arabistan’a gitmişti. Yemen’in eski lideri, 

Kasım ayının sonunda yine Suudi 

Arabistan’da Körfez İşbirliği Teşkilatı’nın 

(KİT) teklifini kabul ederek görevini 

bırakmıştı. 

  

Salih, KİT anlaşmasını yargılanmamak 

koşuluyla kabul etti. Ancak Salih’in 

yargılanmasını talep eden Yemen halkı, 

protesto gösterilerine devam ediyor. Hafta 

sonunda Taiz kentinden başkent Sana’ya 

320 kilometrelik yürüyüşlerini tamamlayan 

protestocular, burada güvenlik birimleriyle 

çatışmaya girdi. Çatışmalarda, 13 kişi öldü. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19547

631.asp 

 

 Yemen’de kadının adı yine yok 

Yemen’de aylar süren protesto 

gösterilerinden sonra halk Devlet Başkanı 

Ali Abdullah Salih’in 33 yıllık 

diktatörlüğünü kısmen de olsa sona 

erdirdi. Onu devirmekte erkekler kadar 

yoğun çalışan kadınlar için gelecek yine 

belirsiz. 

 

New York Times’a konuşan Yemenli kadın 

devrimci Ehlen Müseyna ülke tarihinde 

görülmemiş bir şekilde bir kadın olarak 

devrime aktif biçimde katıldı. Demokrasi 

yanlısı yürüyüşlerde protestoculara 

hükümet aleyhinde sloganlar attırdı. Onu 

daha önce ciddiye almayan erkekler artık 

onun fikirlerini sanki müritleri gibi 

ciddiyetle dinledi. Yemenli kadınlar için 

önemli olan Salih’in gitmesi değil 

haklarının tanınmasıydı. Dünya da onları 

desteklemiş, Tevekkül Kerman bu yıl Nobel 

Barış Ödülü alan ilk Arap kadını olmuştu.  

 

‘Kanımız Suriyeli’den farklı mı’ 

Ancak Müseyna birkaç gün önce bir kadın 

olarak aradığı geleceğin hala uzak 

olduğunu acı şekilde anladı. Bir muhalefet 

toplantısında o ve diğer kadın eylemcilere 

arka kapıdan girmeleri söylendi. Müseyna 

duygularını, “Kadınların devrimden sonra 

dışlanacağından korkuyoruz. Politik sürece 

dahil edilmemekten korkuyoruz. 

Demokrasi Yemen’de yeşerirse bunun 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19547631.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19547631.asp
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Suudi Arabistan’a sıçramasından 

korkuyorlar. Yemenlinin kanı 

Suriyeli’ninkinden farklı mı” diye dile 

getirdi. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19546

543.asp 

 

 Yemen’de ABD karşıtı gösteri Sana’da 
ABD bayrağı ateşe verildi! 

FHA- Yemenliler dün başkent Sana’da 

ABD’nin Yemen Büyükelçiliği önünde 

düzenledikleri gösteride Amerika’nın 

Yemen Büyükelçisinin yurtdışı edilmesi 

talebinde bulundular. 

 

FHA- Yemen halkından binlercesi dün 

başkent Sana’da Amerika’nın Yemen 

Büyükelçiliği önünde düzenledikleri 

gösteride Washington’un bu ülkenin 

içişlerine karışmasını kınayarak Amerikalı 

Büyükelçinin Yemen’den kovulması 

talebinde bulundular.  

 

Bu gösteri sırasında ABD’nin bayrağını da 

ateşe veren Yemenliler ayrıca, Yemen’e 

sunulacak her projenin ülke diktatörü Ali 

Abdullah Salih’i kendi halkını katliam etme 

suçundan cezalandırmayı da kapsaması 

gerektiğini vurguladılar.  

 

Yemen halkı aynı zamanda, bu ülkenin 

içişlerine müdahalede bulunmaları 

nedeniyle kınadıklarını haykırarak, bu 2 

ülkenin halkçı inkılapları yolundan 

saptırmaya çalıştıklarını belirttiler. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279022 

7. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Afganistan ile Çin anlaşma 
imzalayacak 

Afganistan yönetimi, Çin’in devlete ait 

Ulusal Petrol Kuruluşu’nun, ülkede petrol 

üreten ilk yabancı firma olmasına izin 

verecek bir anlaşma imzalamaya 

hazırlanıyor. 

KABİL (A.A) 

 

Afganistan Maden Bakanlığından yapılan 

açıklamada, Çin kuruluşunun ülkenin 

kuzeydoğusundaki Sari Pul ve Faryab 

bölgelerinde faaliyet göstereceği 

kaydedildi. Amuderya nehri havzası olarak 

bilinen bölgede yaklaşık 87 milyon varil 

petrol rezervi olduğu düşünülüyor. 

 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19546543.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19546543.asp
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279022
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279022
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Bakanlık Sözcüsü Cevad Ömer, Bakan 

Vahidullah Şehrani’nin anlaşmayı, merkezi 

Pekin’de olan Ulusal Petrol Kuruluşu’nun 

başkanı ile yarın imzalayacağını söyledi. 

Anlaşmaya göre yerli partneri "Watan 

Grup" ile işbirliği yapacak Çin şirketi, 

karının yüzde 70’ini hükümete aktaracak. 

 

Ülkenin doğusundaki ve 

güneydoğusundaki çatışma bölgelerinden 

yüzlerce kilometre uzakta bulunan Sari Pul 

ve Faryab bölgelerinin göreceli olarak 

güvenli olduğu belirtiliyor. Bu nedenle 

bölgede güvenlik sorumluluğunu büyük 

oranda Afgan ordusu ve polis üstlenmiş 

durumda. 

 

Sovyetler Birliği döneminde, 1970’lerde 

yapılan araştırmalar Afganistan’ın zengin 

yeraltı kaynakları olduğunu ortaya 

koymuştu. Maden alanında anlaşmalar 

imzalayan çok sayıda yabancı şirket, 

altyapı ve güvenlik sorunları nedeniyle 

ülkede faaliyet gösteremedi. 

http://dunya.milliyet.com.tr/afganistan-

ile-cin-anlasma-

imzalayacak/dunya/dunyadetay/27.12.20

11/1480937/default.htm 

 

 Pakistan'da Operasyon: 2 Ölü 

Pakistan'da, kaçırılan 3 devlet memurunun 

kurtarılması için yapılan operasyon başarılı 

oldu. 2 militan öldürüldü. 

 

Pakistan polisi, kaçırılan 3 devlet 

memurunun kurtarılması için yapılan 

operasyonun başarılı olduğu bildirildi. 

Yetkililer, operasyon sonucu Pakistan 

Talibanı grubundan olduğu düşünülen 2 

militanın öldüğü belirtildi.  

 

Pakistan polisi sözcüsü İmtiaz Şah, ülkenin 

kuzey batısındaki Dera İsmail Khan şehri 

yakınlarında düzenlenen operasyonda iki 

militanın üstündeki bombayı patlattığını 

ifade etti. Şah, olayda başka hiç kimsenin 

zarar görmediğini söyledi.  

 

İmtiaz Şah, militanların devlet sigorta 

şirketinde çalışan 3 memuru kaçırdıklarını 

aktardı. Kurtarma operasyonun ise başarılı 

olduğu kaydedildi. 

http://www.haberler.com/pakistan-da-

operasyon-2-olu-3216509-haberi/ 

 

 Gilani Generalleri Kovma Planınını 
Yalanladı 

Pakistan başbakanı Yusuf Rıza Gilani, ordu 

ile arasında çıkan gizli muhtıra gerginliği 

http://dunya.milliyet.com.tr/afganistan-ile-cin-anlasma-imzalayacak/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480937/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/afganistan-ile-cin-anlasma-imzalayacak/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480937/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/afganistan-ile-cin-anlasma-imzalayacak/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480937/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/afganistan-ile-cin-anlasma-imzalayacak/dunya/dunyadetay/27.12.2011/1480937/default.htm
http://www.haberler.com/pakistan-da-operasyon-2-olu-3216509-haberi/
http://www.haberler.com/pakistan-da-operasyon-2-olu-3216509-haberi/
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üzerine ülkenin askeri ve istihparat 

generallerini azletmeyi planladığı 

iddialarını yalanladı. 

 

Pakistan başbakanı Yusuf Rıza Gilani, ordu 

ile arasında çıkan gizli muhtıra gerginliği 

üzerine ülkenin askeri ve istihparat 

generallerini azletmeyi planladığı 

iddialarını yalanladı.  

 

Gilani, geçen hafta yaptığı açıklamanın 

aksine, generalleri demokrasiye tehdit 

olarak görmediğini söyledi.  

 

Pakistan başbakanı ile ordu arasındaki 

gerginlik, Amerikan askerlerinin El Kaide 

lideri Usame Bin Ladin'i öldürmesinin 

ardından mayıs ayında Washington'a 

yazılan ve yapılacağı iddia edilen darbenin 

önlenmesi için yardım edilmesini isteyen 

gizli yazı nedeniyle çıkmıştı.  

 

Yerel basın, hükümete yönelik darbe 

tehdidini bertaraf etmek için Gilani'nin, 

Pakistan Ordu Komutanı Orgeneral Eşfak 

Pervez Kayani ve istihbaratın başındaki 

Korgeneral Shuja Paşa'yı görevden almayı 

deneyeceğini yazmıştı. – İSLAMABAD 

http://www.haberler.com/gilani-

generalleri-kovma-planinini-yalanladi-

3218534-haberi/ 

 

 İran, Afganistan’a benzin, mazot ve 
uçak yakıtı satışını artırıyor 

Tahran, 27 Aralık 2011 – İran İslam 

Cumhuriyeti ve Afganistan arasında yeni 

bir yıllık bir milyon ton mazot, benzin ve 

jet uçak yakıtından müteşekkil petrol 

ürünleri ihracatı anlaşması imzalandı. 

  

MHA – İran İslam Cumhuriyeti Petrol 

Bakanı Rüstem Kasımi ve Afganistan Sanyi 

ve Ticaret Bakanı Enver ül-Hak Ahadi’nin 

huzuren katılımı ile iki ülke arasında çeşitli 

türde petrol ürünlerinin ihracatını içeren 

bir anlaşma imzalandı. 

 

İmzalanan bu anlaşma esasınca, yıllık 

olarak İran petrol rafinerileri üretimi 600-

700 bin ton mazot, 250-300 bin ton benzin 

ve 100 bin ton jet uçak yakıtı Afganistan’a 

gönderilecek.  

 

Afganistan’a gönderilecek bu petrol 

ürünlerinin fiyatı ise uluslararası fiyatlarla 

uyumlu olarak tayin ve arz edilecek.  

 

Ayrıca İran ve Afganistan petrol yetkilileri 

yılda iki kez petrol ürünleri fiyatları ve 

teslim koşulları ile iligili sorunlar hakkında 

müzakere ve görüş alışverişinde bulunma 

kararı aldılar.  

http://www.haberler.com/gilani-generalleri-kovma-planinini-yalanladi-3218534-haberi/
http://www.haberler.com/gilani-generalleri-kovma-planinini-yalanladi-3218534-haberi/
http://www.haberler.com/gilani-generalleri-kovma-planinini-yalanladi-3218534-haberi/
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Mehr’in haberine göre halihazırda İran ve 

Afgan makamları arasında imzalanmış 

yılda 300 bin ton petrol ürünleri ihracat 

anlaşması bulunmaktadır ve bu anlaşma 

uyarınca Afganistan’a satılacak petrol 

ürünlerinin %70’lik kısmını mazot, %20’sini 

benzin ve % 10’luk kısmını ise uçak yakıtı 

oluşturmaktadır. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1494465 

 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistant Sercan Doğan. 

It covers news and commentaries as reported 

by the national media sources publishing in 

the Middle Eastern countries. The views 

expressed are not those of ORSAM and their 

inclusion does not imply factual accuracy.  

 

*Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman 

Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan 

Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten 

Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 

kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen 

görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 

ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1494465
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1494465

